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ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 
1. เพศ   

จากจ านวนดังกล่าวแสดงให้เห็นได้ว่า พ้ืนทีต่ าบลห้วยคต มีประชากรผู้หญิงมากกว่าผู้ชาย และผู้หญิงให้ความ
สนใจ ให้ความร่วมมือกับกิจกรรมขององค์การบริหารส่วนต าบลมากกว่า 
2. อายุ  

จากข้อมูลดังกล่าวแสดงให้เห็นว่า ประชากรต าบลห้วยคต ที่ยังสามารถมารับเงินเอง และขอน าเงินเข้าบัญชี 
อายุอยู่ระหว่าง 65-69 ปี ขึ้นไป มีจ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 70 ของกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด และมีกลุ่มคนที่มีอายุ 
60-64 ปี จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 22 ของกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด และกลุ่มอายุ 70-74 ปี มีจ านวน 4 คน คิด
เป็นร้อยละ 8 ขอกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด  จะเห็นได้ว่า กลุ่มที่มีประสบการณ์ในการรับเบี้ยยังชีพมาช่วงระยะหนึ่ง มีการให้
ความรับมือในระดับดีมาก ในการตอบแบบสอบถาม 
3. ระดับการศึกษา 

เนื่องจากกลุ่มตัวอย่างในต าบลห้วยคตส่วนใหญ่มีระดับการศึกษาชั้นประถมศึกษาตอนต้น(ป.4)จ านวน 32 คน 
คิดเป็นร้อยละ 64 กลุ่มท่ีมีการศึกษาประถมศึกษาตอนปลาย(ป.6) จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 30 และกลุ่มไม่เคย
ศึกษา มีจ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4  และมีกลุ่มตัวอย่างที่จบการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนต้นเพียง 1 คน คิด
เป็นร้อยละ 2 ของกลุ่มตัวอย่างทั้งหมด จะเห็นว่า ผู้สูงอายุในต าบลห้วยคต ส่วนใหญ่เป็นคนที่มีการศึกษาในระดับ
ประถมศึกษาตอนต้น(ป.4) 
4. สถานภาพ 

สถานภาพของกลุ่มตัวอย่างที่ตอบแบบสอบถาม มีสถานภาพสมรส มากที่สุด จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 
40 มีกลุ่มคนที่เป็นหม้าย จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 26 มีสถานภาพโสดจ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 22 และ
มีสถานภาพอย่าร้างจ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 12 จากข้อมูลดังกล่าวแสดงให้เห็นว่ากลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่ยังอยู่ใน
สภาวะที่อยู่คนเดียว หรืออยู่กับลูกหลาน แสดงถึงสภาวะสุขภาพและการมีครอบครัวที่ไม่สมบูรณ์นัก 
5. รายได้ 

จากกลุ่มตัวอย่างดังกล่าว พบว่าผู้สูงอายุส่วนใหญ่ยังมีรายได้น้อย จากข้อมูลพบผู้มีรายได้น้อยกว่า5,000 
บาท มีมากถึง 44 คน คิดเป็นร้อยละ88 และมีเพียงส่วนน้อยที่มีรายได้ระหว่าง 5001-10,000 บาท มีจ านวนเพียง 
6 คน คิดเป็นร้อยละ12 เท่านั้น และกลุ่มดังกล่าวส่วนใหญ่เป็นผู้มีการศึกษาระดับประถมศึกษาตอนปลาย(ป.6)ถึง
ระดับมัธยมตอนต้นแสดงให้เห็นว่าการศึกษามีส่วนช่วยให้มีรายได้สูงขึ้น 
6. อาชีพ  
 จากข้อมูลกลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่มีอาชีพรับจ้าง จ านวน 19 คน  คิดเป็นร้อยละ 38 เนื่องจากผู้สูงอายุไม่
สามารถประกอบอาชีพที่ใช้แรงงานหนักได้ และอาชีพเกษตรกรก็มีจ านวนมากเพราะพ้ืนที่ต าบลห้วยคตเป็นพื้นที่ทาง
การเกษตร มีกลุ่มตัวอย่างมากถึง 17 คน คิดเป็นร้อยละ 34   ว่างงานจ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 18 เนื่องจากกลุ่ม
ผู้สูงอายุไม่อยู่ในกลุ่มวัยท างาน และมีเพียง 5 คนเท่านั้นที่ท าอาชีพค้าขาย คิดเป็นร้อยละ 10  ซึ่งถือว่าเป็นกลุ่มอาชีพ
ที่น้อย 
7. เขตที่อยู่อาศัย 

จากข้อมูลกลุ่มตัวอย่าง ทางองค์การบริการส่วนต าบลห้วยคตก าหนดแบบสอบถาม จ านวน 50 ชุด ส าหรับ
กลุ่มตัวอย่างจ านวน 50 คน และได้ สุ่มกลุ่มตัวอย่างจากพ้ืนที่ หมู่ละ 5 คน เพื่อเฉลี่ยความคิดเห็นทั้งหมด 
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ผลลัพธ ์

ด้านการให้บริการอย่างเสมอภาค 
1.เจ้าหน้าท่ีมีความเต็มใจในการให้บริการ 

43 
 

7 
 

- - - 4.86 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

2.เจ้าหน้าท่ีให้บริการทุกคนด้วยความเสมอภาค 40 10 - - - 4.80 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
3.เจ้าหน้าท่ีมรความเป็นธรรม ซื่อสัตยส์ุจรติ 
และไม่เรียกร้องผลประโยชน์ 

37 13 - - - 4.74 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

4.เจ้าหน้าท่ีให้บริการตามล าดับกอ่นหลัง 39 11 - - - 4.78 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
ด้านการให้บริการอย่างทันต่อเวลา 
1.ได้รับข้อมลูข่าวสารก่อนการรับเบี้ยยังชีพทุก
ครั้ง 

39 11 - - - 4.78 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

2.ได้รับความสะดวก รวดเร็ว ทุกครั้งท่ีมารับ
บริการ 

43 7 - - - 4.80 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

3.ได้รับเบี้ยยังชีพตรงตามก าหนดเวลา 40 9 1 - - 4.78 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
4.ระยะเวลาในการให้บริการของเจ้าหน้าที่
เหมาะสม 

45 5 - - - 4.90 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

5.ขั้นตอนในการติดต่อขอรับบริการ สะดวก 
รวดเร็ว  และไม่ยุ่งยาก 

42 8 - - - 4.84 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

ด้านการให้บริการอย่างเพียงพอ 
1.  สถานท่ีตั้งของหน่วยงาน สะดวกในการ
เดินทางมารับบริการ 

38 12 - - - 4.76 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

2.  สถานท่ีรับลงทะเบียนมีการหมุนเวียนไป
อย่างทั่วถึง 

47 3 - - - 4.94 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

3.   สถานท่ีให้บริการ สะอาด และเป็นระเบียบ
เรียบร้อย 

44 6 - - - 4.88 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

4.  มีการจัดสถานท่ีให้บริการไว้เป็นสัดส่วน 43 7 - - - 4.86 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
5.  มีวัสดุ อุปกรณ์ ส าหรับให้บริการอย่าง
เพียงพอ 

41 9 - - - 4.82 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

6.  เจ้าหน้าท่ีมีเพียงพอต่อการใหบ้ริการ 43 7 - - - 4.86 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
7.  เจ้าหน้าท่ีมีความพร้อมในการให้ค าแนะน า
และตอบข้อสงสัยได้ในทันที 

37 13 - - - 4.74 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

8.  มีเอกสารเผยแพร่ข้อมลูข่าวสารอย่างทั่วถึง 41 9 - - - 4.82 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
9.   มีสื่อในการช้ีแจงรายละเอียด ของการ
ให้บริการอย่างชัดเจน 

45 5 - - - 4.90 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

ด้านการให้บริการอย่างต่อเน่ือง 
1.  มีการประชาสมัพันธ์  ข่าวสารเกี่ยวกับเบี้ย
ยังชีพอยู่เสมอ 

39 11 - - - 4.78 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

2.  มีความต่อเนื่องของการให้บรกิารไม่
หยุดชะงัก หรือตดิขัด 

47 3 - - - 4.94 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.83 เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
คิดเป็นร้อยละ 96.58%  
 



 
จากตารางสรุปคะแนนดังกล่าวจะเห็นได้ว่า กลุ่มตัวอย่าง มีความพึงพอใจระดับดีเยี่ยม เพราะคะแนน

เฉลี่ยทุกข้ออยู่ที่ 4.83 คะแนน จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ซึ่งคิดเป็นร้อยละ 96.58อยู่ในระดับ เห็นด้วยอย่างยิ่ง 
ซ่ึงด้านการบริการอย่างต่อเน่ืองได้คะแนนเฉลีย่มากท่ีสุดคือ 4.86 คะแนน ล าดับตอ่มาคือด้าน การให้บริการอย่าง
เพียงพอ ได้คะแนนเฉลี่ย 4.84 คะแนน และด้านการบริการอย่างทันต่อเวลาได้คะแนน 4.83 คะแนน ซึ่งมีข้อ
ปรับปรุงในข้อ ได้รับเบี้ยยังชีพตรงตามก าหนดเวลา ซึ่งได้คะแนนช่องไม่แน่ใจมาด้วย แสดงว่ากลุ่มตัวอย่างไม่มีความ
พึงพอใจมากนัก องค์การบริหารส่วนต าบลจึงควรปรับปรุงในข้อนี้ให้มีความตรงเวลามากยิ่งขึ้น ส่วนการให้บริการ
อย่างเสมอภาค ได้คะแนนเฉลี่ย 4.79 ซึ่งเป็นคะแนนที่น้อยที่สุดในการตอบแบบสอบถามในครั้งนี้ องค์การบริหาร
ส่วนต าบลห้วยคตจึงควรปรับปรุงการให้บริการให้ดียิ่งขึ้น 

 


